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Pronalazak se odnosi na oslonac za pot
kovice koji se zavaruje one poznale vrste, 
kod koje su na površini za zavarivanje i 
to u srednjoj podužnoj ravni, raspoređeni 
savijeni zupci, koji se pri utiskivanju u 
usijano železo, utvrde u tom železu u- 
sled toga što se pri utiskivanju još vi
še saviju. Savijanje ovih zubaca vrši 
se u srednjoj podužnoj ravni površine za 
zavarivanje. Ali ovi zupci drže se pre za
varivanja često sasvim nedovoljno, tako 
da oni mogu vrlo lako ispasti pri okreta
nju u kovačkom ognjištu. Osim toga je 
često i presek zubaca, u korenu, suviše 
veliki, tako da se pri utskivanju može do
goditi, da železo na mestu utiskivanja ispu
ca. Predmet ovog pronalaska otklanja sve 
te nedostatke time, šio su zupci u smislu 
ovog pronalaska savijeni koso iz srednje 
podužne ravni površine za zavarivanje, po
strance i naizmenično jedan za drugim na 
jednu i na drugu stranu kao kod te- 
stere, a njihove ivice, koje leže popreko 
na tu ravan potsečene su. Time se štedi 
na snazi potrebnoj za savijanje zubaca, a 
olakšava se i zahvatanje zubaca u železo 
pri utiskivanju u meko železo potkovice. 
Osim toga materijal oslonca i potkovice 
vezuje se čvrsto međusobno, usled ogiba
nja potsečenog profila zupca, koje nastaje 
pri poslednjem snažnom postranom udaru.

Na nacrtu je predočen jedan primerični 
oblik pronalaska, gde je na sl. 1 predo
čen izvaljanl profil oslonca, na si. 2 oblik 
i raspodela zubaca u podužnoj srednjoj

ravni oslonca, a na si. 3 presek oslonca 
pre savijanje zubaca. SI. 4 predočava pre
sek jednog gotovog oslonca, si. 5 predo
čava način kako se zupci hvataju za žele
zo, a si. 6 predočava pogled od gore na 
raspored utvrđivanja oslonca na potkovicu.

Profil 1 K (si. 1) ima jedan greben G, 
u kome su izrađeni zupci Z1, Z-, Z3, slični 
zubima čeonog zupčanika, tako da na taj 
način nastaje neka vrsta ozubljenja motke, 
pri čemu se srednja podužna ravan zuba
ca pokriva sa središnjom podužnom ravni 
oslonca K. Zupci Z'—Z3 imaju prema si. 
3 zaobljene strane f1 i F, koje postranim 
savijanjem iz srednje podužne ravni oslon
ca dobivaju jednostrani nagib, tako da 
svaki zubac ima jednu vertikalnu ravan ll 
i jednu savijenu ravan f2 (si. 4). Osim to
ga su ravni f3 i f4 (si. 2.) zubaca Z1-—Zs 
koje leže poprečno na srednju podužnu 
ravan, a koje se obrazuju pri izrezivanju 
zubaca, ispupčene odn. potsečene, radi to
ga, da osiguraju bolje zahvatanje oslonca 
u potkovicu HE. Kosim postavljenjem po
staje neka vrsta makaza, jer su na pr. 
kod predočavanja prema si. 4—6, zupci 
Z1 i Z3 snabdeveni nagibom na desno, a 
zupci Z , koji leže između njih, snabdeve
ni su nagibom na levo. Pri utiskivanju zu
baca u železo potkovice, koje se utiskiva
nje vrši udaranjem, izviju se zupci vrlo 
lako pošto su savijeni na strane, koje ima
ju manji otpor, a vertikalno stojeće ravni 
zubaca dadu se pri tom vrlo lako utisnuti 
u potkovicu i istiskuju pri tome srazmerno
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vrlo malo materijala. Naročito u delu pot
kovice HE, koji je savijen u obliku luka, 
zahvataju tri zupca oslonca u potkovicu 
(dva spoljašnja zupca zahvataju prema u- 
nutra, a između njih sledeči zubac zahva
ta prema napolje), u glavnom onako kako 
je predočeno na si. 6 t.j. zupci se hvataju 
za železo u srednjoj liniji u luku obrazo
vanog dela.

Patentni zahtevi:
1. Oslonac za potkovice koji se zavaru

je sa savijenim zupcima, raspoređenim u 
srednjoj podužnoj ravni površine za zava
rivanje, naznačen time, što su zupci iz sred
nje podužne ravni oslonca savijeni koso 
postrance, naizmenično jedan za drugim 
na jednu i na drugu stranu, kao kod te- 
stere.

2. Oslonac prema zghtevu 1, naznačen 
time, što su poprečno na srednju podužnu 
ravan oslonca položene ravni zubaca ispup- 
čene odn. potsečene.
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